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Compito di Matematica Finanziaria (Corso L-7).
04/02/2010 Pocfs Atue o]

1. In un mercato perfetto si osserva al momento t=0 la seguente struttura di|prezzi a pronti

Vv =(0.99, 0.98, 0.98, 0.975, 0.975, 0.965, 0.960, 0.960)

su scadenzario trimestrale. Determinare
é/ a) la struttura per scadenza dei tassi a termine;
b) il montante allo scadere del prime anno del TCF di valore nominale 10.000 rimborsato alla pari

Z con scadenz\a fra 2 anni e cedola semestrale al TAN 10%.

2. Sidica se la seguente & una legge finanziaria

_1+log(1+t¢)
1+log(1+s)

1<tr<s<5 suscadenzario annuo,

;.f.,; V(f,S)

CI e, dopo averne calcolato la forza d’interesse, se ne studino le proprieta.

Si dica inoltre se I'operazione finanziaria

X =(-100v(13),100)/1,3)

rende pili 0 meno del 6% su base annua.

3. Sono disponibili oggi t=0 sul mercato i seguenti due titoli:
A) lititolo x = (100, 280)/(1, 2) su scadenzario annuale, al prezzo 330;
B) il TCF di cui al punto b) dell’esercizio 1.

4 Quale dei due ¢ pil conveniente detenere in caso di variazioni di tasso di piccola entita ?

1 Quale subisce una variazione % maggiore, in caso di una flessione del tassopam « A=< oo ?
vg;:i""*x‘

:‘{ 4. Un prestito di 80.000 euro & ammortizzato con una rendita trimestrale posticipata di 40 rate di 2000
“~@uro differita di 1 anno e due ulteriori pagamenti di 7000 ciascuno da pagare 3lla fine del 4 e de 5° anno.

Supposto che le spese iniziali, dedotte dal finanziamento, ammontino a 800 eufo e che non vi siano altre

spese,
n,-az/ﬁ-/
575 a) calcolare il TAN del finanziamento e compilare la 4° e la 32° r#t3 del piano di
-~
ammortamento ;
D b) dire, motivando la risposta, se il TAEG supera o no 1’8%.

Cognome nome matricola Corso di laurea Firma
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